
Konference к vědecké práci v armádě

Rozvoj vědy se těší v celosvětovém měřítku i u nás v ČSSR v posledních 
letech a zejména v letošním roce nebývalému zájmu. Zvláště v SSSR a ostatních 
socialistických státech je realizována řada závažných opatření, směřujících к roz­
hodnému upevnění postavení vědy v rozvoji celé společnosti. Tyto skutečnosti 
se plně odrážejí i ve vědecké práci armád socialistických zemí. Velení naší 
armády věnuje rovněž již řadu let vědecké práci značnou pozornost a uskuteč­
nilo zejména v posledních letech řadu závažných opatření. Byly vytvořeny pod­
mínky pro účinnější řízení vědecké práce, provedena opatření к zabezpečení 
vyškolení příslušného počtu kvalifikovaných vědeckých kádrů, к rozvoji vědecko­
výzkumné základny, к zlepšení vědecké informace, ke zkvalitnění vojenského 
odborného tisku, ke zlepšení vědecké práce na vysokých vojenských školách atd. 
To všechno, spolu s opravdovou bratrskou pomocí Sovětské armády i ostatních 
armád socialistických států, orgánů a pracovišť ČSAV, umožnilo dosáhnout ve 
vědecké prácí v naší armádě výsledků, které dosud vcelku stačily ke krytí potřeb 
výstavby a budováni naší armády.

Avšak rozvoj vojenství, stejně jako všech ostatních úseků života naší společ­
nosti je nezadržitelný. Každý den klade před nás nové a nové požadavky, jimž 
často při dosavadním stavu vědecké práce nelze stačit. Aby vědecká práce v naší 
armádě udržovala krok s celkovým rozvojem armády a získala dokonce patřičný 
předstih, je nutné provést ještě účinnější opatření než dosud.

Proto vědecká rada MNO rozhodla uskutečnit vědeckou konferenci, jejímž 
posláním je projednat závažné otázky vědecké práce v Čs. lidové armádě, roz­
pracovat, projednat a navrhnout velení armády konkrétní opatření к jejímu 
dalšímu rozvoji a položit tak základ pro plánovité řešení naléhavých otázek, 
v souladu se současnými i perspektivními potřebami budování naší armády.

Aby bylo na řešení těchto velmi závažných problémů zainteresováno co nej­
více pracovníků naší armády, vydává se toto zvláštní číslo Vojenské mysli. Obsa­
huje soubor článků к problematice konference, zpracovaných pracovníky z růz­
ných oborů činnosti v naší armádě a odrážejících jejich vlastní názory. Zabývají 
se hodnocením současného stavu vědecké práce vcelku i podle jednotlivých 
vědních oborů a podávají návrhy na možné řešení problémů. Články na sebe ne­
navazují a nejsou zpracovány tak, aby к jednomu problému hovořil jen jeden 
autor. Úmyslně jsme se snažili, aby otázky byly osvětleny z více hledisek, 
poskytovaly podněty к diskusi a aby na stejný problém vyjádřilo svůj názor 
více autorů. Předpokládáme, že tak bude lépe možno dospět к jednotě názorů 
а к objektivnímu zpracování konečných návrhů. Snažili jsme se, aby články kro­
mě jiného také informovaly čtenáře o některých pro ně méně známých sku­
tečnostech z rozvoje vědecké práce v naší armádě.

Předpokládáme, že takto bude zvláštní číslo chápáno a přáli bychom si, aby 
sloužilo jako základ к dalšímu rozprouděni diskuse а к vyvrcholení příprav kon­
ference. Chceme, aby vyvolalo širokou odezvu zainteresovaných i nezaintereso­
vaných pracovníků a přinutilo je к tomu, aby své názory zevšeobecnili ještě 
před konferencí v našem tisku, na schůzkách nebo poradách pořádaných ke 
konferenci u jednotlivých složek nebo v kvalitních a konkrétních diskusních 
příspěvcích přímo na konferenci.
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